

海口源博物馆正式开放

带您探秘海口自然生态与文化



扫码看视频

南国都市报4月1日讯(记者 陈望 实习生刘馨阳)近日,位于海口骑楼老街的源博物馆正式对外开放。源博物馆以“湿地城韵——海口自然和人文千年对话展”为主题,系统解构海口的自然生态与文化基因,打造集科普、展示、互动体验于一体的文化空间源。4月1日,记者带您打卡这家源博物馆,展开自然与文化双维探秘。

源博物馆由三寰营造公司历时三年倾力打造,坐落于海口骑楼老街中山路与博爱北路交汇的黄金地段,是集自然生态、文化遗产与骑楼历史于一体的现代博物馆。博物馆通过展陈叙事创新、科技赋能及场景营造,构建多维文化场域,实现自然与人文的千年对话。

源博物馆一共有三层楼。一楼聚焦自然生态,通过生态模型与多媒体互动的方式,向游客呈现海口湿地生态,介绍湿地上珍稀的动植物资源。展览特别打造“海岸奇观”“湿地探幽”“雨林秘境”“云端花园”四大生态展区,结合生态模型、多媒体互动、航拍影像等多种展示方式,让观众沉浸式感受从滨海到热带雨林的生态魅力。

二楼围绕城市历史人文展开,以文史厅为核心,深入解析海口骑楼建筑特色,展出南海沉船瓷器、古钱币等文物,全景呈现海口在海上丝绸之路中的重要地位。此外,馆内设有“大铜章展”,通过精湛雕刻工艺再现历史人文风貌,并特别打造“民国家具厅”,复原民国时期南洋骑楼生活场景,展现独特的中西合璧家居美学。

三楼是临时展厅,目前展出意大利艺术家的油画和雕塑作品。

源博物馆相关负责人介绍,目前博物馆只免费开放一楼展厅,二三楼展厅预计将在未来一周内陆续开放。市民游客可搜微信小程序“源博物馆”,进行网上预约参观。



二楼的“民国家具厅”。



一楼展厅展示海口湿地生态。



二楼展出的“大铜章”。

定安28个项目集中投产开工

涵盖产业升级、民生改善、基础设施等领域

南国都市报4月1日讯(记者 程小丹 通讯员黄荣海)3月31日,定安县2025年一季度重点项目集中投产开工仪式举行。此次共集中投产项目10个、开工项目18个,涵盖产业升级、民生改善、基础设施等领域。

本次集中投产的10个项目涵盖食品

加工、绿色建材等产业项目,包括定安大岭建筑用花岗岩矿山项目、蜜雪冰城食品加工项目(一期)、海南达川热带特色产业扩产等项目,预计新增年产值近44亿元。

集中开工的18个项目总投资13.34亿元,年度计划投资6.45亿元,涵盖产

业、公共服务、基础设施等多个领域,包括全域智能化环保型沥青设备自动化生产基地、椰树集团有限公司定安县红花村年产5万吨天然矿泉水项目、龙湖镇石井村委会以工代赈工程等项目,将助力产业结构优化、提升民生保障水平、进一步优化城乡发展硬环境。

海口市龙华区征求意见 拟推出“龙惠贷” 贷款扶持政策

南国都市报4月1日讯(记者 张野)4月1日,海口市龙华区政府发布了《海口市龙华区贷款扶持政策工作方案》(征求意见稿),拟制定“龙惠贷”贷款扶持,通过一系列创新性的金融支持措施,缓解辖区企业融资难题,激发市场活力,推动企业发展壮大。

贴息资金主要针对本地旅游业、现代金融服务业、高新技术产业等多个重要行业中的市场主体,以及战略性新兴产业和未来产业中的市场主体的新发放贷款。

根据企业规模的不同,制定了差异化的贴息标准:小微企业(含小微企业主、个体经营户)可享受贷款额度未超过300万元部分的0.6%贴息补助;中型企业为500万元以内贷款的0.8%;规上企业和大型企业则分别为3000万元和5000万元内的1%贴息补助。

定安大岭矿山项目正式建成投产

“能源+绿色+AI”绘就矿山新画卷

南国都市报4月1日讯(记者 程小丹 通讯员黄荣海)3月31日,由中能建筑装配式建筑产业发展有限公司投资建设运营的大岭建筑用花岗岩矿项目正式投产,以“低碳、智能、智慧”三重基因,重新定义现代矿山的核心竞争力。

项目创新运用人工智能技术,赋能

绿色智慧矿山建设,集成光伏、储能、数字孪生等前沿技术,通过构建“1350”技术体系(1个孪生平台+3项基础设施+5类智慧应用+10项人工智能场景),布设2000余个“全面感知”的物联矿山系统,实时采集设备振动、能耗、环境温湿度等数据,实现生产运营

效率提升70%。

走进矿区,5G+无人驾驶新能源矿卡、智能巡检机器人实时监控生产线、光伏储能系统为矿区提供清洁能源、AI质量闭环控制技术确保骨料品质稳定……“能源+”“绿色+”“AI+”成为该项目最亮丽的底色。